

扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

福建省第九批援疆干部人才抵达昌吉

开展新一轮援疆工作

强信心 起好步 开新局

本报讯 记者孙学良报道:5月7日下午,福建省第九批援疆干部人才乘坐包机从福建省福州市出发,顺利抵达昌吉市,正式拉开新一轮对口援疆工作序幕。

据悉,福建省选派的第九批援疆干部人才共197名,其中党政干部62名,专业技术人员135名。新抵达的第九批援疆干部人才将在昌吉州党委党校开展为期4天的培训,全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想及习近平总书记在考察新疆时的重要讲话精神、学习贯彻新时代党的治疆方略、学习了解第八批援疆工作总体情况和各领域工作开展情况,尽快融入新环境,快速进入工作状态。

福建省第九批援疆干部人才纷纷表示,将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,心无旁骛、兢兢业业、无私奉献,拿稳“接力棒”、跑好“接力赛”,全力以赴推动昌吉州经济社会各项事业发展。

在此之前,福建省第九批援疆干部骨干于4月18日来到昌吉,先期开展与第八批援疆干部人才的压茬交接工作。三年来,福建省第八批援疆干部人才不远万里奔赴昌吉,把昌吉州当作第二故乡,全身心投入到对口援疆工作中,为昌吉州改革发展稳定各项事业作出了突出贡献,为各族群众办成了一大批实事



5月7日,福建省第九批援疆干部人才抵达乌鲁木齐地窝堡国际机场。接机人员高举指示牌,迎接援疆干部人才。 本报记者 何龙 摄

好事,推动援疆工作结出丰硕成果、取得显著成绩,赢得了昌吉州各族干部群众充分肯定。

目前,福建省第八批援疆干部人才已完成压茬交接工作,将于近期启程返回福建。

昌吉州一市一乡获颁荣誉牌匾

我州干部群众收听收看“团结奋进新时代——第十批全国民族团结进步示范区示范单位授牌活动”特别节目,备受鼓舞

铸牢中华民族共同体意识

本报讯 通讯员杨菊萍报道:“团结奋进新时代——第十批全国民族团结进步示范区示范单位授牌活动”特别节目5月3日在央视综合频道播出。阜康市、阜康市三工河哈萨克族乡分别获颁“全国民族团结进步示范市”和“全国民族团结进步示范乡镇”牌匾。

近年来,昌吉州深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,高举中华民族大团结的旗帜,以铸牢中华民族共同体意识为主线,深入开展民族团结进步创建工作,涌现出一批民族团结进步先进典型。

今年1月,国家民委发布了《关于命名第十批全国民族团结进步示范区示范单位的决定》,共命名283个地方和单位。第十批全国民族团结进步示范区示范单位,阜康市、阜康市三工河哈萨克族乡名列其中。“团结奋进新时代——第十批全国

族团结进步示范区示范单位授牌活动”特别节目由国家民族事务委员会和中央广播电视总台联合录制。当日,昌吉州统战系统把该特别节目作为第41个民族团结进步教育月宣传的重要内容,组织干部群众收听收看。

此次特别节目以“团结奋进新时代”为主题,分为“暖人心”“映丹心”“守初心”“筑同心”4个篇章,用专题片、现场访谈、文艺表演、示范授牌等,生动讲述了各族人民心手相牵、团结奋进的动人故事,集中展现了新时代我国民族团结进步事业开创的崭新局面,激励全国各族人民在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想、劲往一处使,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

木垒县木垒镇党委委员、统战委员扎吾来汗说:“这次授牌活动更像是一个民族团结进步故事的分享会。一个个故事、一份份大爱令我深受感动、倍感振奋。各民族手足相亲、守望相助,你中有我、我中有

你的生动故事展现了新时代‘中华民族一家亲’的精神风貌,呈现出各族群众共同为美好明天而奋斗的深厚情感。”

阜康市阜新街道文化路社区居民沙尼汗·艾塔木观看完节目激动地说:“昌吉州阜康市和阜康市三工河哈萨克族乡获得第十批全国民族团结进步示范区示范单位授牌,作为一名阜康人,我感到无比的激动和骄傲。民族团结是各族人民的生命线,我们要好好珍惜。昌吉州广大干部职工与各族群众结对认亲,大家齐心协力,共居共学、共建共享、共事共乐,共建美丽家园,共创美好生活,各民族在交往交流交融中越走越近,越来越亲。”

昌吉州党委统战部民族工作科科长王多荣说:“全州各县市、各部门要再接再厉,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线,深化内涵、丰富形式、创新方法,探索更多经验,争取更大成绩,引导各族群众牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,为新时代党的民族工作高质量发展作出新的贡献。”

州美术馆今日正式开馆

“文润昌吉”美术书法摄影展首展

本报讯 记者王昱骅报道:经过半年多的紧张施工,昌吉州美术馆于5月8日正式开馆。您可以与亲朋好友一起观展,感受艺术氛围。

昌吉州美术馆位于昌吉市延安南路与南公园东路交叉口东南角(即州博物馆原址),馆舍建筑面积7250平方米,共5层,设有展厅、报告厅、画室、资料室、收藏保管室、装裱室、修复室、公共教育室。昌吉州美术馆定位为集收藏、展览、教育、交流、学术研究于一体的综合性现代化美术馆,收藏、展示国内外优秀美术作品,兼顾地域性,注重灵活性、多样性和综合性。

据了解,开馆当日首展为“文润昌吉”美术书法摄影展,主要展出国家级、自治区级及昌吉州艺术家的美术、书法、摄影、雕塑作品244幅(件),运用静态展览、动态展示、互动参与和多媒体相结合的方式,展现昌吉州文化艺术工作者浓厚的创作热情、新锐独到的创作理念以及积极向上的精神风貌。

美术馆是公共文化服务体系的重要组成部分,是一个地区文明成就和发展水平的重要体现,是文化强国建设的重要标志。成立昌吉州美术馆是落实文化润疆工程的重要举措,必将进一步完善我州公共文化服务体系,强化文化资源建设、文化传承创新和文化辐射传播,更好地满足人民群众日益增长的美好生活需要。

昌吉州持续开展森林草原防灭火服务指导工作

本报讯 记者高云哲、通讯员焦健报道:4月26日至28日,昌吉州林业和草原局(以下简称“州林草局”)开展森林草原防灭火服务指导工作。

为深入贯彻落实习近平总书记关于做好森林草原防灭火工作重要指示批示精神和自治区党委、人民政府关于森林草原防灭火工作会议精神,州林草局制定了《关于五一节前开展森林草原防灭火工作指导服务方案》,组建两个服务指导组分赴各县市,开展森林草原防灭火工作指导服务,内容涉及各县市森林草原防灭火工作预案制定、春季森林草原防灭火24小时值班制度落实、消防应急分队建设及演练、防火物资储备及保养使用情况等。

针对昌吉州进入防火高风险期现状,州林草局完善指挥协调机制,加强统筹协调和监督检查,坚持关口前移、源头治理,广泛开展宣传教育,强化基层群防群控,严格野外火源管理,严查违法违规用火,切实提高风险隐患排查整改质量;聚焦重点区域、重要目标、敏感时段,实行指挥、力量、装备靠前驻防;强化监测预警和应急响应联动,加强防火队伍建设,完善应急预案和标准规范,经常性开展实战演练,加快补齐防火装备和基础设施短板,夯实基层基础,确保昌吉州森林草原防灭火形势持续稳定向好。

据悉,节日期间,州林草局累计开展森林草原防灭火宣传教育48次、灭火演练17次、防火巡查117次。